

确保应助尽助 促进教育公平之新野篇

从“保障型”到“发展型”的嬗变

通讯员 熊传涛 崔文晓

“少年当有凌云志，不负韶华行且知。面对母亲花白的头发、粗糙的大手，面对困顿时四面八方伸出的援手，面对班主任母亲般的关怀，我时时提醒自己，要将个人理想、个人发展融入爱家、爱国、爱社会的征程中，努力成为对社会有用的人。”这是今年刚刚升入大学的新野三高毕业生文成说出的铿锵誓言。

在新野三高的三年，文成因家庭困顿，成绩下滑，一度失去求学信心。学校相关负责人除对其进行“两免一补”资助外，多方协调各项资助，并组织各科教师与他谈心，免除其经济上的后顾之忧，同时坚定了他知识改变命运的信念。

今年高考，文成被中南大学录取，这个贫困家庭的命运将从此改写。

“从文成身上，我们更深刻认识到志智双扶的重要性，也对资助育人在乡村振兴中的重要性有了更深刻的理解。”新野县学生资助中心相关负责人说，该县在资助育人工作中，创新工作思路，努力实现“保障型”向“发展型”转变的目标，开展以“匠心育人、感恩资助、诚信做人、励志成才”为主题的资助育人系列活动，并结合学生年龄、生活环境等特点，协同相关单位设定内容丰富、形式多样的育人活动。

“多亏新野县学生资助中心的广泛宣传。开学的第一课、毕业的最后一课、资助政策明白卡的发放以及校园广播、展板、班会、志愿者宣传队等多种形式的宣传，陪伴我每一个时期，让我享受到应有的资助。特别是在乡村大喇叭和流动宣传车的指引下，我对生源地信用助学贷款政策、办理流程、后期应用了如指掌，成功申请了12000元的贷款。解决了我上大学的学费、住宿费问题；到了大学，我会继续申请国家助学金，并努力学习争取国家励志奖学金，也会利用空余时间勤工俭学。感谢党的惠民政策让我圆梦大学，不久的将来，我一定会为家乡、为祖国的中医药事业贡献自己的力量。”新野一高毕业生、考取河南中医药大学杨婉凤说起资助政策满心感激。

新野县学生资助育人工作全面落实“全员育人、全程育人、全方位育人”的要求，构建物质帮助、道德浸润、能力拓展、精神激励高效融合的资助育人长效机制，始终把育人作为资助工作的出发点和落脚点，根据各年龄段学生的特点，开展以资助育人为主题的丰富多彩的活动，推动“保障型”资助向“发展型”资助拓展，为资助育人工作提供了“百花齐放、百家争鸣”的舞台，实现“以资助为载体，以育人为根本”的目的。

“我们将持续探索资助育人的多种路径，根据不同年龄段学生的差异、根据不同家庭状况学生的需求，不断探索、改进、创新工作，资助工作永远在路上，资助育人的创新也将永远在路上。”新野县学生资助中心相关负责人表示，一定会立足实际，把党的好政策落实到群众的心坎上。②8

市三全小学部以赛促练强体魄

校园内外

市三全小学部

以赛促练强体魄

本报讯（全媒体记者乔石月 通讯员卢潇）近日，市第三完全学校小学部举办队列队形暨广播体操比赛，丰富校园文化生活，增强学生身体素质。

学生们身着校服，迈着矫健有力的步伐，意气风发地走向赛场。他们以振奋的班级口号、满腔的热情，向全校展示着少年的朝气与活力，诠释着班集体的荣誉与魅力。伴随着广播操音乐响起，在轻松而舒缓的音律中，同学们动作娴熟，张弛有度，意气风发，举手投足间，充分展示了广播体操的整齐美、韵律美和力量美，彰显了三全学子们积极进取、顽强拼搏的精神风貌。

比赛有胜负，但成长没有终点。今后，学校将继续开展更多丰富多彩的体育活动，让学生们在健康快乐中茁壮成长，为孩子们的美好未来奠定坚实的基础。②8

西峡县双龙镇中心小学消防演练进校园

本报讯（全媒体记者丁林茨 通讯员梅艳芳）11月25日，西峡县双龙镇中心小学举办消防安全演练。

随着警报拉响，演练正式开始。学生们在老师的组织下，迅速捂住口鼻，弯腰有序撤离教室，沿着预定逃生路线向操场集结。消防队员全程指导，确保演练规范、高效。

到达操场后，消防队员为师生们详细讲解了消防器材的使用方法，现场演示了灭

火器的正确操作步骤，并邀请部分师生体验灭火过程。此外，消防队员还深入讲解了火灾预防、自救互救等消防安全知识，通过生动的案例和直观的展示，让师生深刻认识到消防安全的重要性。

此次联合消防演练，不仅增强了师生们的消防安全意识与应急逃生能力，也进一步促进了消防部门与学校在安全教育方面的深度合作，为校园安全奠定了坚实基础。②8

方城县拐河镇新星幼儿园强化师生安全意识

本报讯（全媒体记者于鸣 通讯员刘文方 梁蒙恩）日前，方城县拐河镇新星幼儿园组织全体教师和孩子们进行防震、防火应急演练和消防演练。

为确保演练安全有效开展，演练前，学校对各班老师和孩子们进行了安全教育，让大家了解地震的危害及应急避险方法。演练开始后，孩子们在老师的指挥下，迅速抱头、闭眼，躲在桌下，尽量蜷曲身体，降低身体重心，

并尽可能用手、用物品保护头部。警报声响后，孩子们在老师的指导下迅速用水弄湿毛巾，及时捂住口鼻，等待老师指令。当老师组织撤离时，孩子们捂住口鼻，弯腰跟随老师迅速撤离到安全地方。到达安全地点后，老师和孩子们进行了安全教育，让大家了解地震的危害及应急避险方法。演练开始后，孩子们在老师的指挥下，迅速抱头、闭眼，躲在桌下，尽量蜷曲身体，降低身体重心，

下一步，该园将继续经常性开展此类活动，提高师生应对突发事件的处置能力和自救能力。②8



运动赛场竞风华

近日，桐柏一高举行教职工运动会，丰富其业余生活，增强其身体素质，加强团队凝聚力。②8

通讯员 陈千军 刘建华 摄

教育视点

邓州市教体局赴各校观摩

“三项活动”促进全面发展

本报讯（全媒体记者吕超 通讯员周冀豫）近日，邓州市教体局开展中小学“每天两个大课间体育活动”“以美育人合唱活动”“劳动教育实践活动”三项活动现场观摩。

现场观摩活动分城区初中、城区小学、东南、西北4个片区进行，观摩结束后，各校提炼归纳，总结经验，吸收应用，培育特色亮点，持续巩固提升，扎实开展好“三项活动”。各学校围绕“教会、勤练、常赛”要求，创新形式、丰富内容，普及球类、体操和新兴体育项目等运动，指导帮助学生掌握终身受用的运动技能，让学生身体得到有效锻炼；积极创建校园合唱团，丰富社团活动，组织学生在预备时段唱歌，形成“人人会唱歌 班班有歌声”的良好局面，营造浓厚的校园文化生活。

此次观摩活动，进一步夯实了教育基础，提升了育人能力，推动各校“五育”融合、全面育人工作再上新台阶。②8

市十二中学子拾金不昧 传递青春正能量



失主赠锦旗致谢。通讯员 李静 摄

此举看似平凡，实则珍贵，张若曦用实际行动传递了温暖与善意。近年来，为进一步弘扬雷锋精神，市十二中把学雷锋活动与文明校园创建工作有机结合，全校师生常态化开展“讲雷

镇平县举办家庭教育专题讲座

家校携手筑梦未来

本报讯（全媒体记者冯长顺 通讯员黄朝帅）近日，由共青团镇平县委、镇平县教体局举办的家庭教育专题讲座在该县第二初级中学报告厅开课。

活动现场，1500余名教师及家长代表共同聆听了家庭教育专家杨建玲所作的题为《揭开青春期的盲盒》的专

题报告。杨建玲老师从青少年身心发展规律的角度，解读了当代学生出现学业障碍的成因，并结合生活中的典型案例，深入浅出、生动有趣地讲述了父母的情绪和语言对孩子的影响。杨建玲呼吁家长们要树立科学教育理念，学会倾听青春期孩子的心声，与孩子建立平等信任的关系。

整场报告通俗易懂、入情入理，富有启发性。全体教师及家长认真聆听，积极参与互动。大家纷纷表示，通过此次家庭教育讲座，充分认识到了家庭教育的重要性，做有教育智慧的父母，助力孩子健康成长。②8

全省中小学生学习艺术展演闭幕 我市二个作品全部荣获一等奖

本报讯（全媒体记者王丙双 通讯员范从蓉）11月25日，记者从市教体局获悉，在河南省第八届中小学生学习艺术展演活动中，市教体局选送的4个艺术表演类节目、6件艺术作品、1篇优秀美育改革创新成果参加现场展示和交流，均荣获省级一等奖。

本次艺术展演以“绽放艺术风采，激发强国力量”为主题，分为“艺术表演”“艺术作品”和“优秀美育改革创新成果”三大类别。其中，市十五小和美星辰合唱团表演的合唱《我心歌唱》《少年的味道》、职业第二中等专业学校原创课本剧《红岩颂》、市十七小原创舞蹈《薪火传承》、油田第一

中学的弹拨乐合奏《丝路驼铃》荣获艺术表演类一等奖；市八小的手工艺《非遗传承》、邓州市古城实验小学的手工艺《同筑中国梦》、市三十九小的手工艺《国潮醒狮》、油田三小的手工艺《得意》、淅川县一初中的书法《黄庭经》、社旗现代科技中专学校的手工艺《独上西楼》纸雕荣获艺术作品类一等奖；市一中的教学研究《学校艺术素质综合测评研究》荣获美育改革创新优秀成果一等奖。这次活动充分展示了我市中小学生学习艺术成果，激发了青少年学生昂扬向上、阳光自信、拼搏进取的精神风貌。②8

拟收回国有土地使用权告知书

唐自然资告字(2024)第01号

唐河县文峰日化有限公司：

1997年6月26日，唐河县文峰化工有限公司将该宗国有土地使用权转让给你公司。1998年7月26日，原唐河县土地管理局依法注销了唐河县文峰化工有限公司办理的《国有土地使用证》“唐国用(97)第0025号”，给你公司颁发了《国有土地使用权证》“唐国用(98)第0118号”，记载用地面积8511平方米（约合12.77亩），用途为企业用地，期限20年。

依据《中华人民共和国土地管理法》第五十八条、《中华人民共和国城市房地产管理法》第二十二条、《中华人民共和国城镇国有土地使用权出让和转让暂行条例》第四十条等规定，拟收回你公司位于312国道南侧、东一环路延伸段东，面积8511平方米（约合12.77亩）国有建设用地使用权，并依法注销《国有土地使用权证》“唐国用(98)第0118号”。

你公司享有陈述、申辩和要求听证的权利，如要求陈述、申辩和听证，应当在本告知书公告生效之日起，五日内向唐河县自然资源局提出，逾期未提出的，视为放弃陈述、申辩和听证。

唐河县自然资源局 2024年11月27日

学苑部

卢书峰 13903770667 苏翔 15688195909 邮箱:nyxdjy@163.com

